

Русскій

Цѣна 15 коп.

Редакція и Контора:
ИВАНОВО-ВОЗНЕСЕНСКЪ, Воздвиженская ул.,
д. Тихомирова, телефонъ 6-98.

Четвергъ, 14 декабря
1917 г.
№ 32.

Манчестеръ

Областная газета Иваново-Кинешемскаго района.

Съ 5-го Ноября 1917 года въ г. Иваново-Вознесенскѣ выходитъ ежедневная внѣпартийно-демократическая газета

„Русскій Манчестеръ“

Газета удѣляетъ большое вниманіе отраженію общественно-политической и экономической жизни какъ города Иваново-Вознесенска, такъ и всего Иваново-Кинешемскаго района. Къ участию въ газетѣ привлечены наиболѣе видныя мѣстныя литературныя силы. Во всѣхъ городахъ и наиболѣе крупныхъ пунктахъ района (Кинешмѣ, Шуѣ, Ковровѣ, Середѣ, Тейковѣ, Кохмѣ, Вичугѣ и т. д.), газета будетъ имѣть собственныхъ корреспондентовъ.

Условія подписки: на 1 мѣсяць—3 рубля 50 коп. съ пересылкою, до конца года—7 рублей.

Объявленія: на 1-й страницѣ—1 руб., на 4-й страницѣ—50 коп. за строку петита.

0-1

ОТЪ РЕДАКЦІИ.

Съ ближайшихъ №№ „Русскаго Манчестера“ начнетъ печататься въ газетѣ

СПРАВОЧНЫЙ УКАЗАТЕЛЬ,

въ которомъ **БЕЗПЛАТНО** будутъ помѣщаться свѣдѣнія о прибытіи и распредѣленіи продовольствія, о программѣ кинематографовъ о засѣданіяхъ и собраніяхъ разныхъ обществъ и партийныхъ организаций.

Редакція проситъ всѣхъ лицъ и учрежденія сообщать ей эти свѣдѣнія для заблаговременнаго помѣщенія въ газетѣ.

Максималисты у власти.

Лѣвые социалисты-революціонеры празднуютъ свою побѣду. По ихъ, будто бы настоянню, Ленинъ великодушно заявилъ, что „Учредительное Собраніе будетъ создано въ нынѣшнемъ его составѣ“.

Правда, они не смѣютъ еще говорить о неприкосновенности его членовъ, но уже требуютъ доказательствъ ихъ вины, вызвавшей аресты.

Положеніе революціонной Россіи осложнилось до крайности. И лѣвые эс-эры не могутъ этого скрывать.

„Советская власть,—пишетъ ихъ петроградскій органъ „Знамя Труда“,—какъ таковая, находится подъ серьезной угрозой“.

„Никакимъ официальнымъ оптимизмомъ не скроешь этого факта. И преступно его скрывать передъ лицомъ трудящихся массъ“.

Осложненіе съ Радой признается эс-эрами самой серьезной угрозой большевистскому правительству..

„Нельзя скрывать того факта,—говоритъ то же „Знамя Труда“,—что національные моменты такъ сильны въ пробудившейся къ самостоятельности Малороссіи, что отодвигаютъ классовыя задачи на

задній планъ“.

Оказывается, дѣло не такъ просто какъ это рисовали себѣ захватчики власти. Они думали, что главной борьбой, изъ которой они надѣялись побѣдоносно выйти, будетъ столкновение классовъ, а въ дѣйствительности они прежде всего натолкнулись на проблему борьбы національной.

Но мало того: встрѣтились и еще осложненія.

Большевики, принявъ максималистовъ въ свое царственное лоно, наложили на ихъ рамена непосильное бремя

„Въ такое время для партіи советской, каковой является партія лѣвыхъ с.-р., нѣтъ другой болѣе существенной задачи, чѣмъ поддержаніе советовъ“.

Расходясь по цѣлому ряду тактическихъ вопросовъ съ партіей большевиковъ, мы сходимся во взглядѣ на русскую революцію, какъ на прологъ международнаго социалистическаго движенія“.

„Если советская власть побѣдитъ, если будетъ проведена до конца политика изоляціи господствующихъ классовъ, если рядъ грандіозныхъ реформъ поколеблетъ до основанія современный хозяйственный фундаментъ страны и корни частно-правовыхъ отношеній, тогда все это отразится

не только на внутреннихъ отношеніяхъ Россіи, оно отзовется и на отношеніяхъ внутри другихъ странъ“.

Такъ философствуетъ „Знамя Труда“. И ему хочется облагодѣтельствовать все человѣчество.

Но этотъ русскій спектакль для иностранныхъ зрителей обойдется намъ очень дорого: какъ будто это сознаютъ и публицисты „Знамени“:

„Россія тогда въ истинномъ смыслѣ становится колоніей болѣе передовыхъ странъ“.

„Россія, еще недавно вмѣстѣ съ С.-А. Штатами и Англійей бывшая одной изъ трехъ „мировыхъ“ державъ, превращается въ рядъ незначительныхъ областей, изъ которыхъ каждая хочетъ навязать свою волю другимъ“.

Конфликтъ между советомъ народныхъ комиссаровъ и Украиной разрастается какъ будто въ конфликтъ между Великороссіей и всѣми прочими „федеративными республиками“. Кавказъ стремится къ полному отдѣленію отъ Россіи—тамъ образовалось свое правительство, рѣзко враждебное народнымъ комиссарамъ.

Среди донскаго казачества идетъ расколъ: Трудовыя части его,—по словамъ „Знамени Труда“, отрываются отъ Каледина, но тѣмъ не менѣе не стоятъ на точкѣ зрѣнія нашей советской власти“.

Украина въ лицѣ своей Рады, повидимому, не только отдѣлилась отъ Великороссіи, но и стоитъ на канунахъ открытія военныхъ дѣйствій.

„Знамя Труда“ пришло къ любопытному признанію, что всѣ эти федерации „не имѣютъ никакихъ контръ-революціонныхъ замысловъ противъ Великороссіи. Во главѣ ихъ стоятъ социалистическіе элементы. И если можно еще спорить по вопросу о томъ, къ интернаціональнымъ ли социалистамъ принадлежатъ они или къ національнымъ, то ужъ совершенно нельзя говорить, что передъ нами контръ-революціонеры“. Правда, всѣ они высказываются противъ власти совета народныхъ комиссаровъ. Но выставляютъ такіе требованія—еще не значить быть контръ-революціонерами“.

Что-же заставляетъ новую правительственную партію такъ несходительно отнестись къ „бунтующему“ югу?

Причина тутъ лежитъ въ области экономическихъ отношеній Украина, Сибирь, Донъ и Кавказъ—хлѣбныя житницы Россіи. Отсю-

да же получается нефть и каменный уголь. Взамѣнъ хлѣба и топлива большевистская фабрично-заводская Великороссія ничего не даетъ имъ, кромѣ неприятностей.

„Послѣднее время къ этому приваились и политическіе мотивы,—сообщаетъ болтливое „Знамя Труда“.

„Неопредѣленное отношеніе советской власти къ правамъ Учредительнаго Собранія, на которое всѣ окраины возлагаютъ надежды, что именно оно разрѣшитъ національные вопросы,—усугубило положеніе“.

И въ дипломатическихъ переговорахъ съ Украиной и прочими федерациями Россіи мы не должны зарываться“.

Дѣйствительно, „зарываться“ нельзя, ибо источникъ питанія, какъ населенія Великороссіи, такъ и фабрично-заводской промышленности, конечно, не у насъ, а на югѣ.

Какъ поздно стали договариваться наши максималисты—правители до здравыхъ мыслей о необходимости связи разныхъ частей нашей растерзанной ими родины!

Я. Т.

Общая хроника.

Послѣднія вѣсти.

Всѣ попытки совета народныхъ комиссаровъ установить въ самомъ срочномъ порядкѣ социалистическій строй на всемъ земномъ шарѣ терпятъ неудачу.

Въ Смольномъ получено сообщеніе, что германскій генеральный штабъ высказался противъ допущенія въ Германію русской делегации во главѣ съ Зиновьевымъ.

По тѣмъ же свѣдѣніямъ, по распоряженію нѣмецкаго главнокомандующаго, на фронтѣ задержанъ вагонъ, нагруженный нѣмецкой газетой большевиковъ „Факель“. Газета сожжена.

Такимъ образомъ первая попытка большевиковъ распропагандировать нѣмецкую армію окончилась неудачей

Троцкій подписалъ делегации заявить официальный протестъ противъ этого нарушенія договора.

Въ защиту Учредительнаго Собранія дружно встаютъ всѣ партіи.

По постановленію фракціи с. р. депутатовъ Учредительнаго Собранія временное бюро фракціи приглашаетъ всѣхъ депутатовъ, прошедшихъ по спискамъ партій и советовъ крестьянскихъ депутатовъ немедленно прибыть въ Петроградъ.

Вопросъ объ открытіи Учредительнаго Собранія все еще оста-

ется въ неопредѣленномъ положеніи.

Вслѣдъ за большевиками и лѣвые с-р признали, что въ Таврической дворецъ могутъ допускаться только тѣ члены Учредительнаго Собранія, которые зарегистрированы у большевистскаго комиссара Урицкаго, и что Учредительное Собраніе можетъ открыться только тогда, когда въ Петроградѣ съѣдется 400 членовъ.

Фракція с-р въ которую входятъ какъ правые, такъ и черновцы, на сегодняшнемъ засѣданіи рѣшила, однако, не допускать отсрочки открытія далѣе 20 декабря.

Фракція с-р полагаетъ, что, такъ какъ теперь уже избрано 368 членовъ, то Учредительное Собраніе удастся открыть до Рождества.

Изъ общаго числа избранныхъ во фракцію с-р записалось уже 149 человекъ.

У большевистскаго комиссара зарегистрировано всего 53 члена.

Въ понедѣльникъ представители фракціи с-р. Коганъ, Бернштейнъ, Коварскій и др. явились къ коменданту дворца съ просьбой указать комнату, отведенную для фракціи с-р, и обезпечить для членовъ Учредительнаго Собранія свободный входъ въ Таврической дворецъ.

Комендантъ заявилъ, что до 28 ноября онъ пользовался правомъ выдачи пропусковъ для членовъ Учредительнаго Собранія за своею подписью, но съ 28 ноября его этого права лишили, и теперь дѣйствительны лишь пропуска подписанные Моисеемъ Урицкимъ.

Члены Учредительнаго Собранія заявили, что, если полученіе пропусковъ обусловлено признаніемъ народныхъ комиссаровъ, то объ этомъ не можетъ быть рѣчи.

Члены Учредительнаго Собранія ничего не имѣютъ противъ полученія пропусковъ отъ коменданта, на котораго возложена охрана Таврическаго дворца, но, если для полученія пропусковъ нужна политическая рекомендація, то это является для членовъ Учредительнаго Собранія неприемлемымъ.

Комендантъ отвѣтилъ, что онъ не можетъ въ этомъ отношеніи ничего предпринять, но что онъ отправится въ Смольный, для полученія инструкцій по этому вопросу.

Члены Учредительнаго Собранія замѣтили по этому поводу, что если комендантъ считаетъ нужнымъ съ кѣмъ-либо совѣтоваться по вопросу объ обезпеченіи членамъ Учредительнаго Собранія свободнаго пропуска въ Таврической дворецъ, то это его личное дѣло, но они во всякомъ случаѣ считаютъ единственнымъ хозяиномъ Таврическаго дворца Учредительное Собраніе и могутъ обращаться лишь за военными пропусками для караула къ коменданту.

Послѣ бесѣды съ членами Учредительнаго Собранія комендантъ отправился за инструкціями въ Смольный.

Въ настоящее время, по газетнымъ сообщеніямъ избрано уже 463 депутата.

Великій Хозяинъ земли Русской приближается и скоро уже возьметъ всю власть надъ страной въ свои могучія руки.

Обзоръ печати.

Бывшій товарищъ министра торговли и промышленности Н. П. Ланговой сдѣлалъ на — дняхъ въ Петроградѣ докладъ о вліяніи, которое будетъ имѣть на финансово-экономическое положеніе Россіи осуществленіе предъявленнаго Германіей при мирныхъ переговорахъ требованія о разрѣшеніи ей

безопаснаго привоза въ Россію своихъ товаровъ въ теченіе 15 лѣтъ.

Вотъ нѣкоторые выводы изъ этого любопытнаго доклада.

Н. П. Ланговой полагаетъ, что этотъ безопасный ввозъ изъ Германіи ея товаровъ открываетъ гибельныя перспективы передъ начавшей только развиваться во время войны русской промышленностью.

Германія за время войны не прекращала работы на частный рынокъ. Лишенная возможности вывозить свои издѣлія, германская промышленность работала про запасъ, рассчитывая по окончаніи войны наводнять своими продуктами иностранные рынки.

Этому наводненію прежде всего подвергается Россія.

Испытывающее небывалый матеріальный голодъ населеніе несомнѣнно съ жадностью накинется на сравнительно дешевые германскіе товары.

Русская промышленность, даже если бы она находилась въ нормальныхъ условіяхъ, не въ состояніи была бы конкурировать съ германской дешевкою.

Теперь же, при крайне высокой заработной платѣ; при общемъ хозяйственномъ разстройствѣ страны и при полной неподготовленности нашей промышленности къ работѣ въ мирныхъ условіяхъ на частный рынокъ, было бы просто смѣшно говорить о возможности для нея конкурировать съ германской промышленностью.

Открытіе границъ для германскаго ввоза неизбежно влечетъ за собой общій промышленный крахъ въ Россіи.

Послѣдствія этого краха прежде всего отразятся на трехмилліонномъ рабочемъ населеніи, передъ которымъ стоитъ призракъ полной безработицы, а затѣмъ и на всемъ населеніи страны, принужденной все покупать за границей.

Одновременно, съ разореніемъ крупной и средней буржуазіи впадетъ въ нищету и пролетаріатъ, вслѣдствіе неизбежнаго колоссальнаго паденія расцѣнки труда, который будетъ оставаться, вслѣдствіе общаго краха, безъ примѣненія.

Крайне задолженная вслѣдствіе войны Россія вынуждена будетъ только увеличивать свой долгъ, уплачивая Германіи за ввозимые товары и не имѣя, что предложить взаменъ ввозимыхъ товаровъ для уравновѣшенія своего торговаго баланса.

Помимо этого Германія воспользуется общей конъюнктурой и направитъ къ намъ свой капиталъ, который завладѣетъ всей русской промышленностью.

Допущеніе безопаснаго ввоза, т. е. отказъ отъ какой-либо защиты и охраны русской промышленности торговли и сельскаго хозяйства сулятъ странѣ полное экономическое банкротство, равное полному гибели страны.

Этотъ важный вопросъ, о безопасномъ ввозѣ, несомнѣнно, должно обсудить Учредительное Собраніе, чтобы найти выходъ при которомъ страна могла бы съ одной стороны использовать выго-

ды дешеваго полученія хорошихъ заграничныхъ фабрикатовъ, а съ другой стороны могла бы предохранить отъ краха свою промышленность.

Рубль.

Въ происходящей нынѣ ожесточенной борьбѣ рубль находится въ исключительно-тяжеломъ положеніи.

Твердыня рубля обстрѣливается тяжелой артиллеріей со всѣхъ сторонъ.

Съ лѣвой и съ правой стороны ему каждый день наносятся тяжелые удары.

Съ одной стороны, всѣ гонятся за нимъ, а съ другой всѣ его презираютъ.

Передъ дверьми банковъ каждый день собираются длинные ряды людей, которые ждутъ не дождутся того момента, когда рубль очутится у нихъ въ карманѣ.

Публика охвачена паникой, публика рвется въ банки, чтобы вынуть свои вклады.

Въ своей тревогѣ, однако, публика не замѣчаетъ, что, осаждая банки, она тѣмъ же самымъ уменьшаетъ цѣнность рубля.

Рубль лишь тогда силенъ, когда онъ исполняетъ извѣстныя функціи народнаго хозяйства.

Мѣсто рубля въ кассѣ банковъ, какъ мѣсто рыбы въ водѣ.

Рубль въ банкѣ живетъ и работаетъ и безпрерывно производитъ новыя цѣнности, — въ карманѣ же обывателей онъ представляетъ собой мертвыя бумажки.

Въ банковскомъ котлѣ онъ превращается изъ безформенной бумажной массы въ живой двигатель всѣхъ областей народнаго хозяйства.

Изъ банка рубль идетъ въ рудники, фабрики, заводы желѣзныя дороги и другія предпріятія, гдѣ онъ неустанно работаетъ въ пользу каждаго индивидуума въ отдѣльности и всего народа.

Отнимите у рубля эти функціи, и онъ мертвъ и теряетъ свою цѣнность.

Рубль въ кубышкахъ находится въ болѣе опасномъ положеніи, чѣмъ въ кассахъ банковъ, чтобы тамъ съ нимъ не случилось.

Но, къ сожалѣнію, публика не въ состояніи трезво ориентироваться въ государственномъ положеніи.

Она рвется въ банки и стремительно хватается своей „любимый рубль“.

Но, завладѣвъ имъ, публика быстро разочаровывается.

Она инстинктивно чувствуетъ, что оборвалась живая струна рубля.

И тревога снова охватываетъ публику.

Новая забота предстаетъ передъ бывшими нѣсколько минутъ тому назадъ счастливыми вкладчиками, нынѣ же держателями въ своихъ карманахъ обезцѣннаго бумажнаго рубля.

Гдѣ и какъ оберегать рубль отъ дальнѣйшаго его обезцѣненія?

Передъ лицомъ этого грознаго вопроса обыватель становится жалкимъ и безпомощнымъ. Впервые на своемъ собственномъ тѣлѣ онъ начинаетъ чувствовать, что онъ представляетъ собою лишь маленькое звено въ сложномъ комплексѣ

политико-экономическихъ взаимоотношеній національнаго и міроваго хозяйства.

Нѣтъ для него спасенія, если оборвалась нить, связывающая его съ этимъ таинственнымъ міромъ экономическихъ отношеній.

Въ Россіи обыватель все еще за обезцѣненный бумажный рубль, несмотря на господствующую анархію въ странѣ, можетъ приобрести по дорогой цѣнѣ извѣстное количество матеріальныхъ благъ.

Но это количество крайне мизерно въ сравненіи съ ежедневными потребностями каждаго индивидуума.

Оно и понятно, такъ какъ товаровъ въ странѣ вслѣдствіе общей разрухи очень мало, а бумажныхъ денегъ въ народномъ обращеніи слишкомъ много.

Вѣдь, даже при „счастливымъ“ большевистскомъ режимѣ „бумажный“ станокъ экспедиціи заготовленія государственныхъ бумагъ работаетъ весьма интенсивно.

Можетъ ли рубль спасти свое положеніе путемъ нелегальнаго перехода государственныхъ границъ? Нѣтъ. За границей онъ давнымъ-давно потерялъ свое былое значеніе.

Какая польза иностранцу отъ рубля, когда самъ русскій „свободный“ гражданинъ въ своей собственной странѣ ничего путнаго сдѣлать съ нимъ не можетъ.

Раньше иностранцы за рубль покупали у насъ хлѣбъ, котораго теперь не хватаетъ для насъ самихъ, приобретали желѣзную руду, которая добывается теперь на нашихъ рудникахъ въ мизерномъ количествѣ.

Раньше иностранецъ просто вѣрилъ въ нашъ рубль, вѣрилъ въ то, что рубль заставитъ продуктивно работать здоровое 170 милліонное населеніе.

Онъ вѣрилъ, что это здоровое населеніе путемъ упорной работы удесятитъ свое колоссальное природное богатство.

Но теперь эта вѣра исчезла. — Россія, къ сожалѣнію, отдалась празднои жизни.

На громадномъ пространствѣ нашей истерзанной родины идутъ споры и раздоры.

У насъ работаютъ только штыки и языки.

Духъ творчества исчезъ.

Фабрики и заводы закрываются поля остаются необработанными, желѣзныя дороги находятся въ полномъ развалѣ.

Даже университеты и другія высшія учебныя заведенія бездѣйствуютъ.

При такомъ положеніи вещей нѣтъ никакого спасенія для рубля. Безъ напряженной интеллектуальной и физической работы всей націи нѣтъ надежды на восстановленіе цѣнности нашего рубля.

„Р.“

Областная хроника.

Аресты промышленниковъ.

„Коммерческій Телеграфъ“ сообщаетъ, что „члены согласительной комиссіи объединеннаго союза хлопчатобумажной промышленности А. М. Невядомскій, П. С. Лазаревъ и А. М. Добровъ до сихъ поръ еще не освобождены изъ-

подъ ареста и находятся въ Иваново-Вознесенскѣ.

Относительно А. М. Невядомскаго циркулируетъ слухъ, что рабочіе намѣрены предъявить къ нему обвиненіе въ какихъ то политическихъ преступленіяхъ.

Какого рода политическое преступленіе могъ совершить А. М. Невядомскій — неизвѣстно, но очевидно, что рабочіе намѣрены удерживать его подъ арестомъ болѣе продолжительное время, чѣмъ другихъ.

Та же газета сообщаетъ, что въ Петроградскихъ финансовыхъ кругахъ большое впечатлѣніе произвелъ произведенный арестъ въ Москвѣ извѣстнаго фабриканта Н. А. Второва, освобожденнаго въ тотъ же вечеръ по ходатайству служащихъ и рабочихъ его фабрикъ.

Въ финансовыхъ сферахъ указывали, что въ случаѣ повторенія арестовъ видныхъ финансовыхъ и промышленныхъ дѣятелей безъ всякаго повода, „явится необходимость принять рядъ контрмѣръ“.

Каковы эти „контрмѣры“, „Коммерческій Телеграфъ“ не указываетъ.

Газета сообщаетъ также, что въ Петроградѣ, по распоряженію Обуховскаго районнаго совѣта, 9-го декабря арестованъ директоръ фабрики Торнтонъ, инженеръ Патрикѣвъ, безъ предъявленія обвиненія.

Утромъ рабочіе, узнавъ объ арестѣ, избрали делегацию и отправили въ Смольный институтъ съ наказомъ требовать освобожденія.

До поздняго вечера делегация не узнала, гдѣ находится арестованный Патрикѣвъ.

В. Н. Патрикѣвъ является также председателемъ правленія товарищества „Русская шерсть“.

Въ связи съ арестомъ представителей согласительной комиссіи, образованной при союзѣ объединенной промышленности, А. М. Невядомскаго, П. С. Лазарева и А. М. Добрава, въ районныхъ обществахъ фабрикантовъ и заводчиковъ московскаго района состоялся рядъ экстренныхъ засѣданій, на которыхъ была вынесена слѣдующая резолюція:

„Въ случаѣ предъявленія рабочими требованій о повышеніи заработной платы, заявить имъ, что желательная организациа согласительной комиссіи можетъ состояться лишь при полной увѣренности въ неприкосновенности ея членовъ и только послѣ освобожденія арестованныхъ членовъ согласительной комиссіи А. М. Невядомскаго, П. С. Лазарева и А. М. Добрава.

Выразить свое искреннее сочувствіе арестованнымъ членамъ комиссіи, какъ лицамъ съ должной энергіей и достоинствомъ отдавшимъ свои силы и трудъ на улаживаніе всякаго рода недоразумѣній между промышленниками и рабочими и пользующимся полнымъ довѣріемъ и уваженіемъ предпринимателей, уполномочившихъ ихъ быть представителями“.

Любопытно отмѣтить, наконецъ, что въ ближайшіе дни предполагается организациа московской районной расцѣпной или согласительной комиссіи, для выработки нормъ заработной платы рабочимъ текстильщикамъ московскаго района.

Комиссія будетъ составлена на паритетныхъ началахъ и въ составъ ея войдутъ по два представителя отъ правленія и по два отъ рабочихъ каждой изъ пяти текстильныхъ фабрикъ московскаго районнаго общества, два представителя отъ союза московскихъ красильно-аппретурныхъ фабрикъ и два представителя отъ рабочихъ этихъ фабрикъ, а всего 24 лица.

Мѣсто для собраній организационной комиссіи избирается нейтральное — въ какой-либо изъ гостиницъ.

„Коммерческій Телеграфъ“ указываетъ, что къ образованію этой комиссіи рѣшено приступить „немедленно послѣ освобожденія арестованныхъ членовъ согласительной комиссіи А. М. Невядомскаго, П. С. Лазарева и А. М. Добрава“.

Арестъ Н. А. Второва

О кратковременномъ арестѣ въ Москвѣ извѣстнаго промышленника — мануфактуриста Н. А. Второва сообщаютъ такія подробности:

9 декабря, утромъ Н. А. Второвъ выѣхалъ изъ своего дома на автомобиль на фабрику въ сопровожденіи двухъ своихъ конторщиковъ.

Въ это время къ дому подбѣжала группа вооруженныхъ лицъ, одѣтыхъ въ штатское платье, и, остановивъ автомобиль, потребовала, чтобы сопроводившіе Н. А. конторщики вышли.

Въ автомобиль сѣло нѣсколько лицъ изъ группы вооруженныхъ, и автомобиль по ихъ приказанію поѣхалъ, неизвѣстно куда.

Въ это же время другая группа вооруженныхъ людей окружила конторщиковъ и повела ихъ.

Вѣсть объ арестѣ Н. А. Второва быстро достигла правленія товарищества внутренней и вывозной торговли, гдѣ немедленно было созвано экстренное совѣщаніе служащихъ всѣхъ правленій товарищества и было рѣшено тотчасъ же делегировать представителей въ Московскій совѣтъ рабочихъ и солдатскихъ депутатовъ для принятія мѣръ къ освобожденію.

Въ совѣтѣ депутатовъ делегатамъ правленія было сообщено, что ни совѣтъ, ни даже военно-революціонный комитетъ не выдавали ордеровъ на арестъ Второва.

Оказалось, что Н. А. Второва арестовали на свой страхъ и рискъ „красногвардейцы“ Хамовническаго района и отвезли его на его собственный заводъ для содержанія подъ арестомъ.

Делегатамъ сужающихъ удалось въ совѣтѣ депутатовъ добиться распоряженія о командированіи на заводъ представителя для улаживанія создавшагося инцидента.

Совѣтомъ былъ командированъ на заводъ одинъ изъ его представителей совмѣстно съ помощникомъ комиссара труда, которому поручено было выяснить вопросъ о причинахъ ареста и принять мѣры къ освобожденію Н. А. Второва.

Въ теченіе всего дня вопросъ объ арестѣ явился предметомъ обсужденія въ цѣломъ рядѣ предприятий; въ которыхъ Н. А. Второвъ принимаетъ участіе.

Былъ единогласно выраженъ протестъ насилью, произведенному самочинной организацией, при-

чемъ постановлено было немедленно обратиться въ военно-революціонный комитетъ съ требованіемъ освобожденія Н. А. Второва

Въ протестѣ служащихъ и рабочихъ 12-ти предприятий, объединяющихъ 60,000 человекъ, указывается, что устаненіе Н. А. Второва отъ руководства предприятиями крайне отрицательно отзовется на положеніи служащихъ и рабочихъ

Въ первые дни послѣ переворота, произведеннаго большевиками, когда всѣ фабриканты, испытывая недостатокъ въ деньгахъ, задерживали уплату жалованья рабочимъ, Н. А. Второвъ, благодаря своевременно принятымъ мѣрамъ, получилъ возможность выплачивать рабочимъ и служащимъ заработную плату и жалованье полностью и безъ всякихъ промедленій.

Въ концѣ своего заявленія рабочіе и служащіе угрожали, въ случаѣ неудовлетворенія требованія объ освобожденіи Н. А. Второва, забастовкою.

Къ вечеру того же 9 декабря Н. А. Второвъ былъ изъ подъ ареста освобожденъ

С. КАРЗИНО, Ковровск. у.

6-го декабря въ школѣ с Карзина было собраніе жителей 10 ближайшихъ селеній.

Собраніе имѣло цѣлью выяснить, свое отношеніе къ текущему политическому моменту и въ частности къ Учредительному Собранію, въ связи съ политикой большевиковъ.

Несмотря на то, что послѣднее время уѣздъ усиленно снабжался большевистской литературой, и Ковровскій совѣтъ раб. и солдатскихъ депутатовъ разсылалъ въ уѣздъ агитаторовъ по выборамъ въ Учредительное Собраніе, крестьяне очень недовѣрчиво относятся къ дѣятельности большевиковъ и вѣрятъ въ Учредительное Собраніе, какъ единственную власть, могущую закрѣпить завоеванія революціи, устранить продовольственную разруху, создать твердую власть и заключить дѣйствительный народный, прочный миръ

Съ докладомъ выступалъ представитель Ковровскаго гарнизона эс-эръ Подкопаевъ.

Собраніе прошло съ большимъ интересомъ. Въ заключеніе была принята слѣдующая резолюція:

„Долго страдало трудовое крестьянство отъ гнета, безправія и безземелія; долго ждало Учредительнаго Собранія, съ вѣрой, что только Учредительное Собраніе можетъ окончательно рѣшить вопросъ о землѣ и волѣ

Много легло костями лучшихъ борцовъ за эту свѣтлую идею и теперь, когда наша вѣковая мечта воплощается, противъ Учредительнаго Собранія начался походъ, созывъ его оттягивается, народные избранники арестуются, — въ этотъ отвѣтственный моментъ мы всѣ, какъ одинъ, встаемъ на защиту Учредительнаго Собранія и говоримъ, что только Учредительное Собраніе является Хозяиномъ Земли Русской и ему должна принадлежать вся власть.

Мы вѣримъ, что конецъ войнѣ, голоду и междоусобицѣ можетъ положить только Учредительное Собраніе.

Долой насиліе надъ избранниками народа — вся власть Учредительному Собранію!“

„Вл. Ж.“ А. Дубровинъ.

РАЗГОВОРЫ.

(Съ натуры).

Передъ городской управой толпа. Какой-то гражданинъ высокимъ теноркомъ убѣждаетъ собравшихся относиться спокойно и вдумчиво къ происходящимъ событіямъ.

— Голубчикъ, да мы не знаемъ толкомъ, что происходитъ-то? недоумѣнно спрашиваетъ его высокая гражданка.

— Что? Вѣстимо, что? Трудящійся народъ добываетъ свободу, — увѣренно отвѣчаетъ гражданинъ.

— Хороша свобода, коль въ животѣ пусто. Ходишь цѣлый день, не жрамши, — неувѣренно раздается чей-то сокрушенный голосъ.

— Такъ, вѣдь, сразу-то ничего не дѣлается, — кричитъ гражданинъ — Вся власть должна быть въ рукахъ совѣта рабочихъ и солдатскихъ депутатовъ.

— Ну, затвердила кукушка про Якова, одно про всякаго, — снова раздается неувѣренный голосъ. — Кто мѣшаетъ, бери, сдѣлай милость, только дѣло-то дѣлай.

— А что-же развѣ не дѣлаютъ? Вотъ война-то кончается.

— Ну, да! — перебиваютъ гражданинъ со всѣхъ сторонъ. — Гдѣ кончается-то? Говорятъ, съ пѣцями бросили драться, — со своими начали.

— То-то вотъ и оно, — говоритъ нѣсколько озадаченный гражданинъ, — порядки-то навести не то, что лапти сплести.

Въ разговоръ вдругъ вступаетъ какой-то обладатель „буржуйнаго“ баса и горячо говоритъ:

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ ИТОГИ.

Намъ прислана изъ Владиміра слѣдующая любопытная таблица окончательнаго подсчета голосовъ, поданныхъ въ разныхъ городахъ Владимірскаго избирательнаго округа за списки разныхъ партій:

ГОРОДА И УѢЗДЫ:	КОЛИЧЕСТВО ГОЛОСОВЪ ЗА СПИСКИ:						
	№ 1	№ 2	№ 3	№ 4	№ 5	№ 6	№ 7
Городъ Владиміръ	4457	265	2610	1230	474	4042	37
„ Иваново-Вознесенскъ	4174	808	3389	679	420	17166	60
Уѣздъ Александровскій	2712	262	14832	385	818	28469	112
„ Владимірскій	1414	425	11077	745	317	36141	82
„ Вязниковскій	3506	624	14127	2895	397	11641	140
„ Гороховецкій	2446	116	17182	245	274	9639	58
„ Ковровскій	3277	563	11171	1563	616	26524	102
„ Меленковскій	1459	246	24093	633	248	30177	107
„ Муромскій	3183	544	16761	940	422	28024	263
„ Переславскій	1489	737	12605	419	419	21290	86
„ Покровскій	2645	612	19379	1106	1105	25107	234
„ Судогодскій	1693	221	13605	620	327	23990	56
„ Суздальскій	1675	430	7950	385	259	32710	82
„ Шуйскій	2415	2788	10701	982	688	30810	158
„ Юрьевскій	1468	569	17229	257	129	18917	84
В с е г о:	38053	9193	196886	13139	6917	345306	1659

Цифры эти и послѣ выборовъ имѣютъ значеніе, какъ показатель культурнаго уровня и политическаго развитія мѣстнаго населенія въ разныхъ городахъ и уѣздахъ.

— Не убой,—эту заповѣдь мы давно кричали на всѣхъ перекресткахъ.

А теперь, что же мы видимъ?

„Бей, рѣжь“, кричатъ намъ.

И кто, вы думаете, кричитъ это?

Это кричитъ—наша темнота, наше невѣжество.

Мы въ грязь топчемъ нашихъ образованныхъ людей.

И вотъ ты говоришь—добываютъ свободу.

Это, братъ, великое святое дѣло—свобода, ее нужно добывать съ толкомъ, съ понятіемъ, съ сознаниемъ.

А мы полѣзли за ней безъ толку, и вмѣсто свободы получается что то тяжелое, съ запахомъ крови, со стономъ и проклятіями, съ безумной враждой людей другъ противъ друга...

Бася долго еще говоритъ о томъ, какова должна быть настоящая свобода, потомъ нахлобучиваетъ шанку и уходитъ.

Гражданинъ съ теноркомъ сперва молчитъ озадаченно, а потомъ въ какомъ-то изступленіи кричитъ ему въ тонку:

— У, контръ-революціонеръ проклятый!!!—и грозитъ поднятыми вверхъ кулаками.

Точна.

Мѣстная хроника.

Военно-плѣнные.

За послѣднее время размѣщенные въ нашемъ городѣ военно-плѣнные проявляютъ большой интересъ ко всѣмъ нашимъ политическимъ партіямъ.

Они интересуются не только большевиками, но также меньшевиками, эсъ-эрами и кадетами.

Общественно-философское ученіе Маркса и Энгельса имъ, конечно, было и раньше знакомо, но ихъ интересуетъ тактика нашихъ послѣдователей этого ученія и своеобразное пониманіе ими этого ученія.

Но нѣтъ у нихъ дома партій близкой къ нашимъ социалистамъ-революціонерамъ.

И на дняхъ военно-плѣнные обратились въ мѣстный комитетъ эсъ-эровской партіи, прося дать имъ книги, какъ по вопросамъ программы этой партіи, такъ и по ея философскому обоснованію.

Книги эти комитетомъ партіи военно-плѣннымъ были выданы.

А

Облава.

Около 11 часовъ, въ ночь на 12 декабря въ Новомъ Иконниковѣ, по Гандуринской улицѣ, была сдѣлана милиціей облава на домъ Долгушевой.

Задержано здѣсь нѣсколько человекъ, рыцарей темныхъ ночей и уголовного прошлаго.

Найдено на большую сумму всякихъ вещей и товара.

И, какъ и полагается, найдены приспособленія для „перегонки“ и сама „перегонка“.

Воры на фабрикѣ

На ситце-печатной фабрикѣ товарищества Н. О. Зубкова фабрично-заводскій комитетъ произвелъ внезапный обыскъ нѣкоторыхъ отдѣленій.

Удалось остановить четырехъ лицъ, несущихъ ситецъ.

При разборѣ дѣла комитетъ наткнулся на организованную шайку воровъ, свившихъ прочное гнѣздо въ отдѣленіи бѣлой переборки.

При обыскѣ попалась только одна изъ главарей шайки, а остальные руководители шайки избѣжали было осмотра, но также были уличены Рабочій

Снова спиртъ.

Среди всевозможныхъ тревожныхъ слуховъ, циркулируетъ здѣсь и такой слухъ, будто по направленію къ нашему городу, со станціи „Починки“, Нижегородской жел дор отправленъ большой транспортъ разгромленного на этой станціи виннаго спирта.

Слухи эти, къ сожаленію, намъ провѣрить не пришлось, но мы всетаки обязаны сказать слѣдующее.

Сейчасъ какъ—разъ мы переживаемъ такой этапъ нашей революціи, когда какъ-то неожиданно всюду и вездѣ обнаружались большіе запасы спиртныхъ напитковъ, и люди отъ вина, буквально, горятъ.

Тогда какъ, прежде всего, мы нуждаемся сейчасъ въ высококомъ напряженіи трезвой, политической мысли.

И отъ этого злополучнаго рецедива, пьянства, должны быть приняты самыя рѣшительныя мѣры. N.

Экономическій отдѣлъ.

Станціонно-буфетный кооперативъ.

Въ концѣ іюля текущаго года при станціи „Иваново“ организовалась „1-я Иваново-Вознесенская трудовая артель ресторанаго дѣла“.

Уставъ артели зарегистрированъ Владимірскимъ окружнымъ судомъ а товарищескій договоръ нотариально засвидѣтельствованъ.

Члены артели въ числѣ 12 человекъ внесли въ дѣло каждый по одному паю по 1000 рублей.

Они сняли для обслуживания буфеты 1—3 классовъ при мѣстной станціи, ранѣе арендованные Ф. И. Шорыгинимъ.

Распредѣлили между собою обязанности по веденію дѣла и начали работать, пользуясь, впрочемъ, и вольнонаемнымъ трудомъ ресторанной прислуги.

Всѣ члены артели—хозяева дѣла, получаютъ одинаковое жалованіе по 125 рублей въ мѣсяцъ и кромѣ того, послѣ заключенія отчета, дѣлятъ между собою чистую прибыль.

Цѣль этой кооперации ясна: явиться самимъ хозяевами дѣла и самимъ же пользоваться въ полномъ размѣрѣ, какъ плодами своихъ трудовъ, такъ и результатами веденія дѣла.

Опытъ оказался удачнымъ.

Всѣ товарищи дружно, въ полномъ согласіи работаютъ для общей пользы.

Порядокъ въ хозяйствѣ образцовый.

Между прочимъ, теперь отмѣнены „чаевыя“ деньги, онѣ причисляются механически къ стоимости заказа.

Наблюдается также старательный трудъ новыхъ „рабочихъ“—предпринимателей—они развили всю свою энергію и трудятся, не покладая рукъ.

Самое трудное въ теперешнее время прискивать хлѣбные продукты, но артель пока выходитъ изъ затруднительнаго положенія благодаря торговой опытности и умѣнью нѣкоторыхъ своихъ членовъ.

Обороты артели доходятъ до 30000 рублей въ мѣсяцъ.

Въ заключеніе прибавимъ, что такія артели существуютъ и на другихъ большихъ станціяхъ нашего желѣзнодорожнаго узла. Г. Шоринъ.

ТЕАТРЪ и ЗРѢЛИЩА.

У ЭКРАНА.

Сегодня въ послѣдній разъ на экранѣ мѣстнаго Художественнаго электро-театра ставится картина—драма „Елена Дѣева“ по сценарию извѣстной поэтессы Любови Столицы.

Въ картинѣ изображены двѣ купеческія семьи Дѣевыхъ и Святогоровыхъ, людей „древляго“ благочестія.

Молодой Святогоровъ, путемъ обычнаго сватовства, появляется въ семьѣ Дѣевыхъ женихомъ старшей сестры Анны. И въ первый же день своей встрѣчи съ невѣстой, онъ находитъ, что спутницей его жизни должна быть не Анна, а младшая сестра Елена.

А Елена, о которой въ семьѣ ея бабушки разсуждаютъ такъ, что, если она младшая сестра, то, стало быть, еще не невѣста,—въ свою очередь нашла въ Святогоровѣ то, о чемъ уже давно мечтала въ безсонныя ночи за сказками бабушки.

Въ этомъ—завязка драмы, героиня которой, Елена, къ достиженію своего счастья идетъ путями женщины, сначала только по велѣнію сердца, а, когда этого оказывается мало, пускаетъ въ ходъ и женскую хитрость.

Герой же драмы, Святогоровъ, все время живетъ между шумными соблазнами мірской жизни и тишиной моленной.

Въ немъ борются два начала: человеческое—страсть и Божеское—долгъ.

И только по благословенію старца-провидца Глѣбушки страданія двухъ любящихъ сердецъ на время умолкли, и Елена со Святогоровымъ сблизилась.

Но это сближеніе было не на долго.

Жена Святогорова, Анна, узнавъ только отъ другихъ, что у ней въ семьѣ не все ладно, въ первый же день сближенія своихъ враговъ, все увидѣла своими глазами, не вынесла и покончила самоубійствомъ.

Смерть Анны разбила счастье мірской суеты ея мужа, и ея сестры.

Святогоровъ ушелъ въ монастырь, а Елена ушла странствовать въ качествѣ простой богомолки.

Монахъ-садовникъ, Святогоровъ, и Елена Дѣева, богомолка, производятъ сильное впечатлѣніе, особенно послѣдняя въ сценѣ, когда она съ клеенчатой сумкой за плечами, съ палкой въ рукахъ, присоединяется къ сермяжной Руси, къ толпѣ богомолокъ-крестьянокъ.

Большой интересъ представляетъ на экранѣ и изображеніе самого автора сценарія, Любови Столицы.

Текстъ сценарія написанъ сочными и стильными стихами, что также демонстрируется и что такъ и хочется записать на память. С. П.

Фабричный театръ.

12 декабря, въ 4 час. дня, состоялось собраніе инициаторовъ устройства театра для рабочихъ при фабрикѣ товарищества Покровской мануфактуры.

Въ инициативную группу выбраны 6 конторщиковъ, 1 изъ гравернаго отдѣленія, одинъ изъ механическаго и 1 изъ приѣмнаго покоя.

Постановлено обратиться въ фабричный комитетъ, въ коллективъ служащихъ и въ правленіе фабрики съ просьбой о предоставленіи помѣщенія для устройства спектаклей.

Играть будутъ любители, рабочие и служащіе фабрики. Н. А.

Концертъ-балъ.

30 декабря въ зданіи казенной женской гимназіи будетъ устроенъ концертъ-балъ при участіи артистовъ Московскихъ театровъ, Богословской (изъ „Летучей Мыши“), Веселовскаго (изъ частной оперы), скрипача Меца, Чукмалдина (изъ театра Корша) и Ефременкова (свободнаго художника).

По окончаніи концерта состоятся танцы, спортъ-модернъ, японская лоттерей, лоттерей-аллегри, волчекъ конфетти и серпантинъ.

Сборъ съ этого концерта поступитъ въ пользу недостаточныхъ учениковъ 8-го класса мѣстной мужской гимназіи на продолженіе образованія.

„Всѣмъ, Всѣмъ, Всѣмъ!“

„Великій, могучій русскій языкъ!“

Тургеневъ.

Юзограмма Цекосѣва
Въ Центробалтѣ и Румчеродѣ:
Комиссары Контррорава
Саботируютъ народъ.
Искосоль Совдепа ставки
Извѣщаетъ Цекосапъ,
Что теперь при Верхоглавкѣ
Будетъ новый Главкопрапъ,
Декретируя свободу,
Въ пролетарскій входитъ ражъ—
И Викжелю и Викводу
Запрещаетъ саботаждъ!
Посему отъ резолюцій
Я сугубо воздержусь
И скажу: безъ контрибуцій
Колонтай святую Русь!
(Р. У.)

Донъ-Аминадо.

Редакторъ И. И. Власовъ.

Типографіи

Иваново-Вознесенскаго

Издательскаго Товарищества

въ городѣ Иваново-Вознесенскѣ,

1-я: Георгиевская ул., домъ Ф. И. Ильинскаго,
2-я: Вознесенская ул., домъ насл. В. П. Тихомирова,

ПРИНИМАЮТЪ ЗАКАЗЫ

на всякаго рода типографскія работы.

Печатаніе: бланковъ, счетовъ, пригласительныхъ писемъ, конвертовъ, карточекъ, прейсъ-курантовъ, объявленія, брошюръ, отчетовъ, всевозможныхъ афишъ и т. п.

Исполненіе скорое и аккуратное.

ЦѢНЫ УМѢРЕННЫЯ.

Телефонъ 1-й типографіи черезъ магаз. Ф. И. Ильинскаго,

— № 43; телефонъ 2-й типографіи № 6-98.